

ЭКПАТ ИНТЕРНЭШНЛ
Секретариат



CHILD SAFEGUARDING

Политика защиты детей



Дата вступления в силу: Май
2023 года
Дата пересмотра: Май **2026** г.



ЕСРАТ International (далее - ЭКПАТ Интернешнл или ЭКПАТ) выражает признательность Шведскому агентству международного сотрудничества в целях развития (Sida) и Oak Foundation за поддержку в финансировании общих организационных целей. Мнения, выраженные в данном документе, принадлежат исключительно ЭКПАТ. Поддержка со стороны этих доноров не означает одобрения высказанных мнений.

Предлагаемое цитирование: ЭКПАТ Интернешнл. (2023). Политика защиты детей. Бангкок: ЭКПАТ Интернешнл.

© ЕСРАТ International, 2023.

Перепечатка разрешена с указанием источника - ЕСРАТ International.

Опубликовано:

ЭКПАТ Интернешнл

328/1 Phaya Thai Road, Ratchathewi,
Bangkok 10400, THAILAND

Тел: +66 2 215 3388 | Электронная почта: info@ecpat.org | Веб-сайт: www.ecpat.org

Оглавление

ПРЕДИСЛОВИЕ	2
ВВЕДЕНИЕ	3
<i>Защита детей</i>	3
<i>Зачем нам нужна политика защиты детей?</i>	4
<i>Сфера применения политики защиты детей</i>	4
<i>Наши обязательства</i>	5
<i>Наши руководящие принципы</i>	5
<i>Определения</i>	6
РАЗДЕЛ 1:	
ПРОФИЛАКТИКА - ПРИМЕНЕНИЕ НА ПРАКТИКЕ МЕР ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА ДЕТЯМ	8
<i>Оценка рисков и их снижение</i>	8
<i>Обеспечение безопасности детей при наборе персонала и закупках</i>	9
<i>Кодекс поведения по защите детей</i>	9
<i>Обучение сотрудников ЭКПАТ и/или обучение лиц, работающих по контракту и поставщиков</i>	10
<i>Продвижение политики защиты детей</i>	10
<i>Работа в партнерстве с членами ЭКПАТ</i>	10
РАЗДЕЛ 2:	
РАЗРАБОТКА БЕЗОПАСНЫХ ПРОГРАММ	11
<i>Исследования</i>	11
<i>Коммуникации и социальные медиа</i>	11
<i>Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)</i>	11
<i>Организация мероприятий, в том числе с партнерами и государственными структурами</i>	11
РАЗДЕЛ 3:	
ОБЯЗАННОСТИ РУКОВОДСТВА	12
<i>Координатор по вопросам защиты детей</i>	12
<i>Менеджеры ЭКПАТ</i>	12
РАЗДЕЛ 4:	
СООБЩЕНИЕ О ПРОБЛЕМАХ И РЕАГИРОВАНИЕ НА НИХ	13
<i>Сообщаем о проблемах</i>	13
<i>Ответы на вопросы</i>	13
<i>Дисциплинарные меры</i>	13
РАЗДЕЛ 5:	
МОНИТОРИНГ И ПЕРЕСМОТР	15
<i>Мониторинг</i>	15
<i>Пересмотр</i>	15

ПРЕДИСЛОВИЕ

Мы решительно выступаем против всех форм насилия в отношении детей, включая все формы сексуального насилия и эксплуатации детей. Это обязательство лежит в основе нашей миссии в ЭКПАТ Интернешнл.

Мы едины в этой борьбе, мобилизуя всех членов ЭКПАТ, сотрудников, консультантов, стажеров, партнеров, членов правления и всех, кто связан с нашей работой, чтобы обеспечить детям возможность пользоваться своими правами в безопасной и спокойной обстановке.

Данная политика защиты детей является свидетельством нашего намерения и обязательства обеспечить наличие необходимых руководств, процедур и инструментов для предотвращения любых форм вреда, причиняемого детям, связанного с нашей работой, и для устранения любых рисков или случаев причинения вреда в результате нашей деятельности или деятельности наших партнеров.

Мы продолжим работать с детьми, молодежью, членами ЭКПАТ, партнерами, сотрудниками и другими людьми, чтобы реализовывать и пересматривать наши усилия, извлекать уроки из нашего опыта и постоянно обновлять наш подход, чтобы обеспечить безопасную, надежную и расширяющую права и возможности детей среду, а также противодействовать системным факторам, которые способствуют причинению вреда детям в нашем мире.

Я буду руководить работой ЕСПАТ, чтобы обеспечить нулевую толерантность к случаям, которые могут нанести вред детям. Мы стремимся к активному предотвращению вреда и адекватному реагированию на подобные случаи. Мы считаем своим приоритетом взаимодействие с заинтересованными сторонами для создания условий, обеспечивающих и продвигающих защиту детей и их прав во всем, что мы делаем, и со всеми, кто связан с нашей работой и сетью.

Гийом Ландри
Исполнительный
директор, ЕСПАТ
International

ВВЕДЕНИЕ

ЭКПАТ Интернешнл (далее - ЭКПАТ) подтверждает право каждого ребенка на защиту от всех форм насилия, жестокого обращения, пренебрежения и эксплуатации. Настоящая Политика по защите детей отражает нашу приверженность защите детей во всем, что мы делаем. В ней подробно описаны конкретные профилактические и ответные меры, которые мы, как Международный секретариат ЭКПАТ, будем принимать для реализации нашей ответственности по предотвращению и устранению любых форм вреда, причиненного детям в результате любой связи или контакта с Международным секретариатом ЭКПАТ и нашей работой. Настоящая Политика по защите детей содержит руководство по поведению, которое должно обеспечить защиту детей, с которыми мы контактируем, и способствовать их благополучию. В ней описаны меры по профилактике и обучению, которые мы осуществляем, а также а также способы, как можно сообщать о проблемах и как они будут рассмотрены своевременно и надлежащим образом рассмотрены. В нем также описываются последствия для лиц и организаций, связанных с ЭКПАТ, которые не соблюдают Кодекс поведения по защите детей, и разъясняются конкретные действия, которые предпримет Международная организация ЭКПАТ для обеспечения надежного выполнения политики.

Эта политика основывается на *Конвенции ООН о правах ребенка (1989)*.

Эта политика не охватывает вопросы защиты взрослых на рабочем месте или в обществе. Эти вопросы подробно рассмотрены в *Политике предотвращения сексуального насилия, эксплуатации и домогательств*.

Защита детей

Защита детей — это ответственность организаций, заключающаяся в том, чтобы их сотрудники, деятельность и программы не причиняли вреда детям, то есть чтобы они не подвергали детей риску причинения вреда и насилия, а также чтобы любые опасения организации по поводу безопасности детей в сообществах, где они работают, сообщались соответствующим органам.¹

Хотя ЭКПАТ признает, что защита детей - это более широкая сфера, чем просто отстаивание их права на защиту (как определено в Конвенции ООН о правах ребенка 1989 года), данная политика защиты детей в первую очередь сосредоточена на предотвращении вреда, который может быть нанесен детям в результате связи с нашей организацией, а не на продвижении и защите прав ребенка в целом.

Во всем мире дети подвергаются риску или становятся жертвами различных форм причинения вреда. Они могут подвергаться насилию в семье или обществе, сексуальной эксплуатации в проституции, в торговле людьми, насилие может быть облегчено цифровыми технологиями или происходить в сфере путешествий и туризма, и многих других.

Все это наносит значительный вред детям, и наша задача - предотвратить и решить эту проблему. Это основная область нашей программной деятельности. Мы признаем необходимость срочного решения проблемы этих многочисленных форм насилия в отношении детей, однако они находятся вне нашего непосредственного контроля и поэтому не являются частью настоящей политики, если они не созданы или вызваны сотрудниками ЭКПАТ Интернэшнл или любыми лицами или поставщиками, нанятыми нашей организацией или в рамках наших мероприятий.

Эта Политика защиты детей направлена на то, чтобы сделать все возможное для обеспечения того, чтобы дети, с которыми мы взаимодействуем напрямую или косвенно, не подвергались вреду в результате действий (или бездействия), совершенных лицом или организацией, действующими от имени или по поручению Международного секретариата ЭКПАТ.

¹ Обеспечение безопасности детей (2016).
Международные стандарты защиты детей.

Зачем нам нужна политика защиты детей?

Как Международный секретариат ЭКПАТ, мы подтверждаем нашу фундаментальную приверженность предотвращению и преодолению сексуального насилия и эксплуатации в отношении детей, а также других форм причинения вреда. Культура этики, безопасности и ответственности является ключевой для нашей организации, и данная политика определяет, как мы планируем выполнять наши обязательства по защите детей, и предоставляет руководство по поведению, ожидаемому от сотрудников ЭКПАТ и любых лиц или организаций, работающих по контракту, для предотвращения и реагирования на причинение вреда детям.

Насилие над детьми - это глобальная проблема, которая может затронуть любого ребенка. Пересекающиеся идентичности детей, такие как инвалидность, этнические меньшинства, гендерные идентичности и сексуальные ориентации являются дополнительными факторами, которые могут привести к риску причинения вреда. Большинство случаев жестокого обращения с детьми происходит в семьях и сообществах, однако дети могут подвергаться жестокому обращению и эксплуатации повсюду, в том числе в тех самых организациях, которые должны защищать их и предоставлять им поддержку и услуги. Если физическое, эмоциональное насилие и отсутствие заботы в организациях зачастую являются непреднамеренными и происходят из-за плохих условий, недостаточной осведомленности или отсутствия четких правил поведения, то сексуальное насилие и эксплуатация детей в организациях могут быть спланированными и преднамеренными.

Лица, испытывающие сексуальный интерес к детям, могут специально нацеливаться на организации, работающие с детьми, где их злоупотребления останутся незамеченными. Существующие различия в доступе к власти между такими организациями, как наша, и детьми и сообществами повышают риск злоупотреблений и эксплуатации. Именно

поэтому мы стремимся создать культуру защиты детей и принять все разумные и надлежащие меры для предотвращения вреда, который может возникнуть в результате деятельности нашей организации, а также для своевременного устранения и возмещения ущерба, если он появится.

Сфера действия политики защиты детей

Эта Политика защиты детей (далее – Политика) определяет обязательства по защите детей, которые распространяются на всех, кто непосредственно связан с работой Международного секретариата ЭКПАТ или работает в нем. Это включает (однако, не ограничиваясь ими) сотрудников Международного секретариата ЭКПАТ, консультантов, волонтеров, членов Правления, исполнителей проектов и поставщиков. В рамках этой Политики они обозначаются как сотрудники ЭКПАТ³, а также нанятые лица или поставщики.

Организации, являющиеся официальными членами международной сети ЭКПАТ, не связаны напрямую с данной Политикой, если только они не состоят в договорных отношениях с Международным секретариатом ЭКПАТ. Тем не менее, ожидается, что все члены ЭКПАТ будут развивать и внедрить эквивалентные стандарты защиты детей.

Настоящая Политика защиты детей является обязательной для всех

сотрудников Международного секретариата ЭКПАТ, а также лиц, работающих по контракту, или поставщиков, и должна соблюдаться и всегда выполняться в рабочее и нерабочее время. Это связано с тем, что, будучи связанными с Международным секретариатом ЭКПАТ, все сотрудники и лица, работающие по контракту и поставщики соглашаются следовать ряду основных ценностей для того, чтобы обеспечивать безопасность и защиту детей и учитывать их наилучшие интересы. Кроме того, работа в Международном секретариате ЭКПАТ или заключение контракта с ним подразумевает, что вы можете быть связаны с организацией даже в нерабочее время, поэтому организация ожидает соблюдения Политики защиты детей в любое время.

Политика защиты детей сопровождается *Общими процедурами защиты*, которые подробно описывают практические действия, предпринимаемые Международным секретариатом ЭКПАТ для обеспечения надежной и последовательной реализации этой политики.

² Поставщик — это любая компания или агентство, с которым заключен контракт на оказание услуг организации.

³ Сотрудники ЭКПАТ — это все, кто числится в организационной структуре ЭКПАТ, независимо от юридического оформления; а также любой стажер.

Хотя мы постарались сделать эту Политику защиты детей как можно более всеобъемлющей, учитывая разнообразие учреждений и программ, реализуемых Международным секретариатом ЭКПАТ, и широкое партнерство, которое мы поддерживаем, всегда могут возникнуть обстоятельства, которые не предусмотрены или не охвачены этой политикой, или вопросы по реализации политики и связанных с ней мер. В таких случаях сотрудники ЭКПАТ, а также лица, работающие по контракту, или поставщики должны обратиться к своему руководителю или к координатору по вопросам защиты детей за дальнейшей консультацией. Незнание не может служить оправданием для неадекватного исполнения Политики защиты детей.

ЭКПАТ признает, что существуют проблемы, которые находятся вне контроля организации. Например, сотрудники ЭКПАТ и другие лица могут сталкиваться с вопросами защиты детей в своем окружении, такими как случаи, когда дети работают на улице поздно ночью. Хотя сотрудники ЭКПАТ и другие лица, безусловно, чувствительны к этим более широким внешним проблемам, они находятся за пределами прямого контроля ЭКПАТ и, следовательно, не подпадают под действие данной политики. Тем не менее, важно обеспечить возможность для сотрудников ЭКПАТ и других лиц сообщить о своих опасениях в существующие местные службы или органы власти. Координаторы по вопросам защиты детей или руководители могут оказать поддержку в этом вопросе, но эти случаи не будут регистрироваться в рамках данной Политики.

Наши обязательства

Цель ЭКПАТ Интернэшнл - добиться искоренения сексуальной эксплуатации детей и способствовать тому, чтобы мировое сообщество обеспечило детям повсеместно соблюдение их основных прав, свобод и защиты от всех форм сексуальной эксплуатации. В данной

Политике изложены наши обязательства по применению высоких этических, моральных и правовых принципов во всей нашей деятельности.

Мы верим в то, что права и безопасность детей находятся в центре нашей миссии, и наилучшие интересы детей всегда должны быть нашими главными приоритетом. Мы обязуемся активно бороться с дискриминацией, гендерным и любым другим неравенством и вредными практиками, уважая при этом разнообразные культурные особенности ассоциированных членов и партнеров ЭКПАТ.

Как организация, мы обязуемся предпринять конкретные шаги для развития и укрепления культуры защиты и обеспечить надежную защиту. меры по защите детей, с которыми мы и наши партнеры контактируем в ходе нашей работы.

Наши руководящие принципы

ЭКПАТ Интернэшнл руководствуется Конвенцией ООН о правах ребенка (КПР ООН) и стремится к продвижению и соблюдению прав детей.⁴

Мы руководствуемся основными принципами КПР ООН, касающимися недискриминации, права на жизнь и развитие, важности выражения мнений детей и выражения им должного внимания, а также обеспечения того, чтобы наилучшие интересы ребенка были первостепенными и центральными во всех наших действиях.⁵

Другие принципы, которыми мы руководствуемся в своей деятельности, включают принцип **"Не навреди"** и ответственность нашей организации за минимизацию рисков причинения вреда, которые мы можем причинить непреднамеренно в результате наших действий; подход, ориентированный на жертв, означающий, что мы будем взаимодействовать с жертвами и пострадавшими таким образом, чтобы уделять первостепенное внимание их потребностям, безопасности, правам и благополучию, и будем принимать необходимые меры и выделять адекватные

ресурсы, чтобы меры осуществлялись в наилучших интересах ребенка; мы также используем подход, ориентированный на детей, что означает, что мы держим детей в центре внимания при принятии решений, касающихся их жизни, и работаем в партнерстве с ними и их семьями. Мы несем ответственность за свои действия, что

означает, что мы признаем: защита детей — это обязанность каждого, а не только назначенных сотрудников. Мы будем действовать прозрачно, отслеживать прогресс и соблюдать установленные требования. Мы стремимся к партнерству и сотрудничеству, признавая свою ответственность за поддержку наших партнеров в достижении минимальных стандартов для обеспечения защиты детей.

4 ЮНИСЕФ (1989). [Текст Конвенции о правах ребенка](#).

5 Принцип "не навреди" — это ответственность организаций за минимизацию вреда, который они могут нанести непреднамеренно в результате своей организационной деятельности.

Определения⁶

Международная организация ЭКПАТ поддерживает и продвигает *Терминологическое руководство по защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуального насилия (Люксембургское руководство)*, включая важные проекты, которые адаптируют и переводят терминологию на другие языки, кроме английского. Ниже приведены основные определения жестокого обращения с детьми, относящиеся к данной Политике защиты детей. Для получения дополнительных определений, пожалуйста, обратитесь к Приложению 1. Определения, используемые в Политике защиты ЭКПАТ Интернешнл.

Ребенок – это любое лицо в возрасте до 18 лет, независимо от национального законодательства.

Защита детей⁷: Под защитой детей понимаются действия и обязательства организации по защите всех детей, с которыми контактирует организация, ее сотрудники и другие лица. В самом широком смысле слова защита детей - это термин, используемый для описания действий, которые предпринимают отдельные лица, организации, страны и сообщества для защиты детей от жестокого обращения и эксплуатации, например, от домашнего насилия, детского труда, коммерческой и сексуальной эксплуатации и злоупотреблений, заражения ВИЧ, физического насилия и т. д.

Сексуальная эксплуатация детей: Форма сексуального насилия, при которой детей вовлекают в любую сексуальную активность в обмен на деньги, подарки, еду, жилье, внимание, статус или что-то еще, что нужно им или их семьям. Обычно это связано с манипуляцией или принуждением ребенка, что может включать в себя знакомство с детьми, завоевание их доверия, приобщение их к наркотикам и алкоголю. Жестокие отношения между жертвой и насильником предполагают дисбаланс власти, когда возможности жертвы ограничены. Это форма насилия, которая может быть ошибочно воспринята детьми и взрослыми как согласие.

Эмоциональное насилие: Систематическое эмоциональное жестокое обращение, которое влияет на эмоциональное развитие ребенка. Эмоциональное насилие включает ограничение свободы, унижение, травлю (включая кибертравлю), угрозы, запугивание, дискриминацию, высмеивание и другие нефизические формы враждебного или отвергающего обращения.

⁶ Определения взяты из издания «Обеспечение безопасности детей».

⁷ Обеспечение безопасности детей (2016). *Международные стандарты защиты детей: Что это такое и как их применять*.

Пренебрежение и небрежное (халатное) обращение: С учетом контекста, ресурсов и обстоятельств, пренебрежение и небрежное обращение означают систематическое неудовлетворение основных физических и/или психологических потребностей ребенка, которое может привести к серьезному нарушению его здорового физического, духовного, нравственного и умственного развития. Они также включают в себя неспособность должным образом осуществлять надзор за детьми и защищать их от причинения вреда, а также обеспечивать питание, кров и безопасные условия жизни/труда. Это также может включать небрежность матери во время беременности, которая вызвана злоупотреблением наркотиками или алкоголем, а также пренебрежение интересами ребенка с инвалидностью и жестокое обращение с ним (-ней).

Физическое насилие: Фактическое или потенциальное причинение физического вреда ребенку другим человеком, взрослым или ребенком. Оно может включать в себя удары, тряску, отравление, утопление и ожоги. Физический вред также может быть причинен, когда родитель или воспитатель выдумывает симптомы болезни или намеренно вызывает ее у ребенка.

Сексуальное насилие: Принуждение или вовлечение ребенка в участие в сексуальных действиях, которые он или она не понимает в полной мере и не может дать на них согласия. Это может включать, но не ограничиваться ими, изнасилование, оральные секс, **проникновение или непроникающие** действия, такие как мастурбация, поцелуи, трение и прикосновения. Это также может включать вовлечение детей в просмотр или создание сексуальных изображений, наблюдение за сексуальными действиями, а также поощрение детей к сексуально неприемлемому поведению.

ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ

Применение на практике мер по предотвращению причинения вреда детям

Защита детей - обязанность каждого сотрудника организации. Для эффективного предотвращения вреда очень важно понимать, оценивать и регулярно пересматривать риски, которым могут подвергнуться дети в результате наших действий.

.....

Оценка рисков и их снижение

Хотя Международный секретариат ЭКПАТ не предоставляет товары, услуги или приют напрямую, мы осуществляем различные мероприятия самостоятельно или совместно с партнерами, которые предполагают прямой или косвенный контакт с детьми и их активное участие, в том числе с детьми, пережившими сексуальную эксплуатацию. Это создает дополнительные и специфические риски, связанные с потенциальной ревиктимизацией, конфиденциальностью, отсутствием местных службы поддержки, а также другие трудности. Эти риски необходимо тщательно и регулярно оценивать в контексте всех наших действий и совместно со всеми нашими партнерами.

- При внезапных и резких изменениях в программе, деятельности, организации-участнике или общем социально-политическом контексте.

Чтобы выполнить свои обязательства по защите детей, мы обязуемся регулярно проводить оценку рисков:⁸

- При разработке новых программ, мероприятий с участием детей или при разработке предложений по таким программам
- Перед началом мероприятия или любой деятельности, проводимой лично или онлайн с участием детей
- Перед подписанием партнерского соглашения с новым партнером
- При выборе поставщика услуг, где может иметь место сексуальная эксплуатация детей, например, гостиницы

Стандартные рекомендации по оценке рисков и шаблон можно найти в Приложении 2. Руководство по оценке рисков в области защиты детей ЭКПАТ Интернешнл, а также в Приложении 2.1. Шаблон оценки рисков в области защиты детей ЭКПАТ Интернешнл, который необходимо заполнить. В идеале оценка рисков должна проводиться в сотрудничестве с партнерами в местах проведения мероприятий или программ, поскольку они лучше знакомы с контекстом и могут лучше проанализировать ситуацию. Оценки рисков также должны быть рассмотрены совместно с детьми в начале мероприятия, программы или вмешательства. Для поддержки ЭКПАТ в организации безопасных для детей мероприятий, как в очном формате, так и онлайн, см. Приложение 3. Контрольный список по проведению безопасных мероприятий для детей.

Каждый руководитель проекта обязан обеспечить проведение и регулярный пересмотр оценок рисков для проектов, программ и мероприятий, которыми он руководит, а соответствующие директора - утвердить их. Завершенные Оценки рисков будут переданы координатору по вопросам защиты детей ЭКПАТ, который будет отслеживать все риски, связанные с защитой детей от вреда.

Любые серьезные риски, выявленные в любой момент времени, должны быть минимизированы и взяты под контроль. Это может включать остановку или перенос сроков реализации мероприятия, если риск не может быть адекватно устранен.

8 Этот список не является исчерпывающим, и оценка рисков для детей должна проводиться каждый раз, когда мы думаем, что можем подвергнуть детей риску причинения вреда.

В 2022 году была проведена глобальная оценка рисков⁹ в области защиты детей, с целью анализа потенциальных рисков и информирования разработки данной политики. Это была комплексная организационная оценка рисков в области защиты детей, которая будет повторяться регулярно и по мере необходимости, чтобы мы постоянно учились и адаптировались к нашим условиям и программам.

Широкий круг рисков, связанных с обеспечением безопасности детей, включен в общеорганизационный Реестр рисков (который включает также риски, не связанные с обеспечением безопасности детей).

Обеспечение безопасности детей при наборе персонала и закупках

ЭКПАТ признает, что необходимы специальные меры для обеспечения того, чтобы сотрудники и любые лица, работающие по контракту или связанные с ЭКПАТ поставщики, которые могут причинить вред детям, не могли иметь облегченный доступ к детям через ЭКПАТ, наши программы или в более широком сообществе, где мы работаем. Процедуры безопасного набора и проверки персонала ЭКПАТ и привлекаемых лиц или поставщиков направлена на снижение рисков привлечения лиц с историей жестокого обращения или уголовным прошлым, связанным с жестоким обращением с детьми, и заключения договоров на оказание услуг с поставщиками, связанными с сексуальным насилием над детьми. Международная организация ЭКПАТ принимает меры, включая проверку биографических данных и уголовного преследования, истории болезни. Об этом говорится в документе, разработанном для этой цели, который содержится в Приложении 4. Контрольный список по безопасному набору персонала¹⁰, Пожалуйста, обратитесь к Общим процедурам защиты ЭКПАТ для более подробного руководства по обеспечению безопасного для детей набора персонала и других лиц и организаций, работающих по контракту, включая продавцов и поставщиков.

Кодекс поведения по защите детей

Кодекс поведения по защите детей формулирует ожидания ЭКПАТ в отношении поведения и действий сотрудников ЭКПАТ и лиц, работающих по контракту или поставщиков, в любое время, когда они сотрудничают с ЭКПАТ и находятся в прямом или косвенном контакте с детьми, как в рабочее, так и во вне рабочее время.

Кодекс поведения по защите детей ЭКПАТ, который является центральной частью данной политики, выражает основополагающие ценности, которые определяют наше поведение, чтобы гарантировать, что мы не причиним вреда детям ни в одном из наших действий. Пожалуйста, ознакомьтесь с Кодексом поведения по защите детей ЭКПАТ Интернешнл. Признавая и соблюдая национальное законодательство, Политика ЭКПАТ по защите детей является внутренним стандартом, который может включать в себя более высокие ожидания для сотрудников ЭКПАТ и лиц, работающих по контракту или поставщиков, чем те, которые регулируются национальным законодательством.

Все сотрудники ЭКПАТ, а также лица или поставщики, работающие по контракту, обязаны постоянно следовать Кодексу поведения по защите детей. Любой сотрудник или другое лицо или поставщик, работающий по контракту с Международным секретариатом ЭКПАТ, уличенный в нарушении Кодекса поведения, будет подвергнут дисциплинарным мерам, вплоть до увольнения из организации или расторжения договора, а также обращения в местные органы власти, если это необходимо.

Поскольку защита детей - это ответственность каждого, все сотрудники ЭКПАТ, а также подрядчики и поставщики обязаны сообщать о любых выявленных, наблюдаемых или известных им проблемах, связанных с защитой детей, в которых могут быть замешаны сотрудники ЕСПАТ, нанятые лица или организации. **Несообщение о проблеме также может привести к дисциплинарным мерам.**

Кодекс поведения по защите детей ЭКПАТ Интернешнл занимает центральное место в политике ЭКПАТ по защите детей и

должен всегда читаться вместе с полным документом Политики.

-
- 9 Команды ЭКПАТ Интернешнл приняли участие в разработке первоначальной оценки рисков в декабре 2022 года; информация в данном разделе взята из этой оценки. В дальнейшем эти риски по защите детей будут включены в общий организационный Реестр рисков, ежегодно (как минимум) пересматриваться и обновляться по мере необходимости.
- 10 Приложение 4. Контрольный список по безопасному набору персонала.

Обучение сотрудников ЭКПАТ и/или обучение лиц, работающих по контракту, и поставщиков

Для эффективной реализации Политики защиты детей Международной организации ЕСПАТ и внесения вклада в защиту детей от вреда крайне важно, чтобы все сотрудники ЭКПАТ, лица, работающие по контракту, и поставщики, которые могут контактировать с детьми, регулярно проходили обучение по вопросам природы и определения защиты детей; содержания и важности соблюдения данной Политики; поведения, описанного в Кодексе поведения; важности немедленного сообщения обо всех проблемах по определенным для этого каналам; роли координатора по вопросам защиты детей, способам получения поддержки и последствиям несоблюдения политики для детей.

При приеме на работу все сотрудники, а также лица, работающие по контракту или с поставщиками, получают для ознакомления Политику защиты детей и Кодекс поведения. Кодекс поведения должен быть подписан до начала работы в ЕСПАТ. Все подписанные Кодексы поведения будут храниться в соответствующем досье. Более подробная информация о процедурах защиты детей содержится в Общих процедурах защиты детей Международной организации ЭКПАТ.

Продвижение Политики защиты детей

Важно, чтобы дети, партнеры, члены и сообщества, с которыми работает ЭКПАТ, также понимали, что у ЭКПАТ есть Политика защиты детей и Кодекс поведения в области защиты детей, в котором описаны ожидаемые модели поведения чтобы они знали, чего можно ожидать от человека, представляющего ЭКПАТ, который с ними общается. Важно, чтобы они могли также сообщать о любых опасениях по поводу поведения сотрудников ЭКПАТ, лиц, работающих по контракту или поставщиков, легко и в удобной для детей форме.

ЭКПАТ разместит на своем веб-сайте ссылку на Политику защиты детей. Организация будет упоминать о своей Политике защиты детей и обязательствах во всех объявлениях о приеме на работу, также эта политика будет прилагаться ко всем контрактам. ЭКПАТ разработает версию своего Кодекса поведения по защите детей, ориентированную на детей, и распространит эту информацию, а также руководство о том, как сообщать о проблемах, среди всех детей и их родителей или опекунов до участия в любом мероприятии. Руководители и менеджеры ЕСПАТ будут включать вопросы защиты детей в постоянную повестку дня на собраниях персонала.

Работа в партнерстве с членами ЭКПАТ

ЭКПАТ Интернешнл - это сеть организаций-членов, работающих над искоренением сексуальной эксплуатации детей во всем мире. Данная Политика защиты детей относится к Секретариату ЭКПАТ.

Организации-члены лучше всего понимают, потенциальные риски в области защиты детей, связанные с их собственными программами, деятельностью и средой. Поскольку Политика защиты детей Международного секретариата ЭКПАТ не охватывает специфические риски организаций-членов, каждая организация-член сети ЭКПАТ обязана разработать собственную Политику защиты детей, обеспечивающую те же стандарты защиты, что и настоящая политика. ЭКПАТ предоставит техническую поддержку и рекомендации членам сети ЭКПАТ по проведению оценки рисков и разработке собственных политик и процедур, соответствующих их целям и отвечающих ценностям и миссии их собственной организации, по мере необходимости.

РАЗРАБОТКА БЕЗОПАСНЫХ ПРОГРАММ¹¹

ИССЛЕДОВАНИЕ

Международный секретариат ЭКПАТ обязуется принимать надежные меры и придерживаться разумного этического подхода при проведении исследований и любой связанной с ними деятельности, которая включает или касается детей, особенно учитывая деликатный характер работы с теми, кто пережил в детстве сексуальную эксплуатацию. Подробности можно найти в *Процедурах защиты детей*.

Коммуникации и социальные медиа

Как правило, Международный секретариат ЭКПАТ рекомендует воздерживаться от съемки идентифицирующих изображений детей. Однако бывают случаи, когда снимки делаются потому, что дети хотят публично выразить свое мнение. Это может быть сделано только на основе тщательного процесса, описанного в документе Общие процедуры по обеспечению безопасности. Международный секретариат ЭКПАТ всегда будет принимать меры предосторожности при передаче информации, историй, изображений и видеоматериалов о детях через наши внутренние или внешние средства коммуникации. Ключевым документом для обеспечения защиты детей при создании изображений или видеозаписей, согласованных надлежащим образом, является Приложение 10. Форма согласия ЭКПАТ Интернешнл для детей и родителей/опекунов на использование изображений. Эта форма согласия должна использоваться в каждом случае, когда достигнута договоренность о том, что создание и использование изображения или видеозаписи ребенка или молодого человека организацией ЭКПАТ является безопасным, уместным и согласованным. Это касается использования их в коммуникациях, фандрайзинге, адвокации или любых других целях ЭКПАТ.¹²

Подробную информацию об использовании

этой формы можно найти в *Общих процедурах по обеспечению безопасности*.

Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)

Аналогично коммуникациям, существует ряд рисков в области защиты детей, связанных с использованием ИКТ (информационно-коммуникационных технологий). ЭКПАТ стремится обеспечить адекватную защиту от насилия и эксплуатации, осуществляемых с использованием онлайн-технологий, сотрудниками ЭКПАТ, нанятыми лицами или поставщиками, а также в рамках наших программ. Это достигается посредством ответственного использования наших ИКТ-ресурсов.¹³

Организация мероприятий, в том числе совместно с партнерами и государственными структурами

Перед любым мероприятием, в котором могут участвовать дети, ЭКПАТ обязана убедиться, что оценка рисков для данной активности была проведена и обсуждена с непосредственным руководителем, а также, возможно, с координатором по вопросам защиты детей в случае значительного риска причинения вреда детям.

ЭКПАТ должна убедиться, что все партнеры ЭКПАТ, ответственные за выявление и привлечение детей и подростков к участию в мероприятии, принимают адекватные меры по защите детей.

-
- 11 Команды ЭКПАТ Интернешнл приняли участие в разработке первоначальной оценки рисков в декабре 2022 года; информация в данном разделе взята из этой оценки. В дальнейшем эти риски по защите детей будут включены в общий организационный Реестр рисков, ежегодно (как минимум) пересматриваться и обновляться по мере необходимости.
- 12 Приложение 10. Форма согласия детей и родителей/опекунов на использование изображений.
- 13 Например, компьютеры или любые устройства, доступ в Интернет, мобильные данные или любые средства ИКТ, предоставляемые в распоряжение сотрудников или любых лиц, работающих по контракту в ЭКПАТ.

ОБЯЗАННОСТИ РУКОВОДСТВА

Координатор по вопросам защиты детей

Координатор по вопросам защиты детей будет назначен на постоянной основе, а также пройдет соответствующее обучение и получит поддержку для выполнения обязанностей по защите детей, возложенных на него (-нее).¹⁴

Менеджеры ЭКПАТ

Одна из важнейших обязанностей руководителей — транслировать через свое лидерство культуру «нулевой терпимости» к любым видам поведения, нарушающим Кодекс поведения по защите детей. Это должно осуществляться путем поощрения открытого обсуждения вопросов защиты детей и поддержки сообщений о проблемах, связанных с защитой детей.

В конечном итоге ответственность за обеспечение безопасности лежит на исполнительном директоре. Это необходимо с юридической, этической и лидерской точек зрения.

Поэтому Исполнительный директор должен быть в курсе всей важной информации, связанной с сообщаемыми инцидентами. Исполнительный директор является лицом, ответственным за связь с Советом директоров и обмен информацией с донорами в соответствии с требованиями доноров.

Подробные обязанности менеджеров и руководителей команд можно найти в соответствующем разделе Общих процедур защиты ЭКПАТ Интернешнл.

¹⁴ Приложение 7, Координатор по вопросам защиты.

СООБЩЕНИЕ О ПРОБЛЕМАХ И РЕАГИРОВАНИЕ НА НИХ

Сообщение о проблемах

Все сотрудники ЭКПАТ, а также нанятые лица или организации обязаны сообщать **в течение 24 часов** о любых проблемах, связанных с безопасностью и благополучием детей, вступающих в контакт с сотрудниками ЭКПАТ, нанятыми лицами или организациями, или участвующих в деятельности, программах и связанных с ними работах ЭКПАТ.¹⁵

В Политике и Руководстве по защите детей ЭКПАТ Интернешнл под «проблемой» понимается «вопрос, вызывающий чувство тревоги, неопределенности или опасения». Ключевой момент заключается в том, что каждый, кто связан с Международным секретариатом ЭКПАТ, будь то сотрудники, нанятые лица или поставщики, должен сообщать обо всем, что вызывает у них обеспокоенность за безопасность и благополучие ребенка, связанного с ЭКПАТ.

В обязанности человека, который сообщает о проблеме, не входит определение характера или степени проблемы - это задача координатора по вопросам защиты детей.

Реагирование на опасения

Международный секретариат ЭКПАТ очень серьезно относится ко всем проблемам, связанным с защитой детей, и использует подход, ориентированный на выживших, при оказании помощи жертвам, их семьям и свидетелям. Первоначальная оценка и реагирование на проблему будут осуществляться координатором по вопросам защиты детей.

Это предполагает оценку того, может ли проблема относиться к инциденту, связанному с защитой детей, где ребенку мог быть причинен вред или существует риск его причинения. Инциденты будут рассматриваться в соответствии с разработанными практиками, включая направление ребенка к внешним службам и сообщение о происшествии соответствующим органам, если есть подозрение на совершение уголовного преступления. Координатор по вопросам защиты детей незамедлительно передает сообщения о происшествиях в Исполнительному директору. Все поступившие сообщения будут рассматриваться всерьез и обрабатываться с соблюдением строгой конфиденциальности на всех этапах.

Исполнительный директор проинформирует Совет директоров об общих аспектах отчета. Конкретные детали инцидента будут сообщаться только в случае необходимости и с минимальным количеством подробностей. Исполнительный директор и Совет директоров будут участвовать в утверждении проведения внешнего расследования, если оно потребуется. Их будут регулярно информировать о ходе расследования инцидентов. Координатор по вопросам защиты будет отвечать за передачу дела, сотрудничество с внешним следователем и мониторинг ситуации пострадавшего. Более подробная информация о порядке сообщения о проблемах и реагирования на них изложена в *Общих процедурах по защите*.

Дисциплинарные меры

Дисциплинарные меры, которые будут приняты в случае нарушения Кодекса поведения по защите детей, будут обсуждаться с менеджером по персоналу, исполнительным директором и

¹⁵ Приложение 8. Сообщение о проблеме в связи с защитой детей

непосредственным руководителем сотрудника ЭКПАТ для того, чтобы принять решение о временных мерах, таких как оплачиваемый отпуск на время расследования, или приостановка контракта в случае с сотрудниками или поставщиками, работающих по контракту.

Соответствующему лицу будет официально предложено сотрудничать с внешним следователем. По завершении расследования его результаты будут обсуждены исполнительным директором, Советом директоров, менеджером по персоналу и координатором по вопросам защиты прав детей вместе со следователем.

После этого высшее руководство ЭКПАТ примет решение об окончательных дисциплинарных мерах. Если

факт нарушения *Политики защиты детей* или *Общих процедур защиты* *будет подтвержден*, это приведет к дисциплинарным процедурам, которые могут включать в себя расторжение контрактов или другие последствия.

ЭКПАТ Интернешнл гарантирует, что никакие карательные меры не будут применены к тем, кто сообщает о проблемах добросовестно, в соответствии с нашей Политикой о защите информаторов. Однако любой, кто намеренно предоставляет ложную информацию, может быть подвергнут возможным последствиям в соответствии с дисциплинарными процедурами.

МОНИТОРИНГ И ПЕРЕСМОТР

Мониторинг

Ответственность неразрывно связана с защитой детей. ЭКПАТ обязуется обеспечить надлежащую реализацию этой политики с помощью целого ряда мер по защите детей и будет отслеживать, изучать и анализировать ход реализации этих мер. Это важнейшая часть обеспечения нашей ответственности перед детьми и сообществами, с которыми мы работаем и для которых работаем.

Пересмотр

Эта Политика будет пересматриваться каждые три года или раньше, если того потребуют обстоятельства. В качестве примера можно привести глобальную пандемию COVID-19, которая потребовала многочисленных изменений в программах организаций по всему миру.

Пересмотр Политики защиты детей будет проводиться при активном участии сотрудников, и, по возможности, будут учитываться мнения детей, чтобы укрепить наш подход и меры.



328/1 Phaya Thai Road,
Ratchathewi, Бангкок,
10400, Таиланд

Телефон: +662 215 3388

Электронная почта:
info@ecpat.org

Веб-сайт: www.ecpat.org

Дополнительная информация :

